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Niederschrift
zur 27. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates

der Ortsgemeinde Arzbach

Sitzungstermin: Montag, 13.03.2023

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 21:10 Uhr

Ort, Raum: Limeshalle in Arzbach

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr.10/2023

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von

Herr Claus Eschenauer FWG

Von den Ratsmitgliedern

Herr Wolfgang Dieler FWG
Herr Franz-Josef Fetz SPD
Herr Jürgen Hammerl SPD
Herr Marc Hartung FWG
Herr Dennis Junglas SPD
Herr Frank Künkler SPD
Herr Burkhard Malkmus FWG
Frau Magdalene Meyer SPD
Herr Frank Moser FWG
Herr Martin Olbrich SPD
Herr Pascal Rosenbaum -ab TOP 2-
Frau Saskia Schwickert FWG
Frau Nicole Wallroth FWG

Von den Beigeordneten

Herr Christian Christ FWG
Herr Christian Faß CDU

Es fehlen:

Von den Ratsmitgliedern

Herr Heinz-Peter Christ FWG
Frau Lisa Hartung FWG
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1. Verpflichtung eines Ratsmitgliedes

2. Einwohnerfragestunde

3. Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

4. Niederschrift der letzten Ratssitzung

5. Zustimmung zur Annahme von Spenden, Sponsoringleistungen und ähnlichen
Zuwendungen
Vorlage: 1 DS 16/ 0124

6. Schöffen und Jugendschöffenwahlen

6.1. Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffinnen und Schöffen für die Amtsperiode 2024-2028
Vorlage: 1 DS 16/ 0125

6.2. Vorschläge für die Wahl der Jugendhaupt- und Jugendhilfeschöffinnen- und schöffen für
die Amtsperiode 2024-2028
Vorlage: 1 DS 16/ 0126

7. Auftragsvergaben

8. Bau- und Grundstücksangelegenheiten -vorsorglich-

9. Mitteilungen und Anfragen

Protokoll:

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.

Öffentlicher Teil

TOP 1 Verpflichtung eines Ratsmitgliedes

Der Vorsitzende teilt mit, dass das Ratsmitglied Marc Kuhlmann, wegen Wegzug
aus Arzbach, aus dem Gemeinderat ausscheidet. Als Bewerber mit der
nächstniedrigeren Stimmenzahl des Wahlvorschlages der CDU wird gemäß §§
44,45 des Kommunalwahlgesetzes in Verbindung mit § 64 Kommunalwahlordnung,
Herr Pascal Rosenbaum als Mitglied des Ortsgemeinderates Arzbach berufen und
von Claus Eschenauer per Handschlag verpflichtet.

TOP 2 Einwohnerfragestunde
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Es gibt keine Wortmeldungen.

TOP 3 Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher Sitzung
gefassten Beschlüsse

Es liegt nichts an.

TOP 4 Niederschrift der letzten Ratssitzung

Ratsmitglied Dieler erklärt ganz allgemein zum Thema Niederschriften, dass er
darum bitte, etwaige Wortmeldungen seinerseits, in der entsprechenden
Niederschrift vom Sinn her vollständig wiederzugeben.
In der letzten Sitzung habe er gefragt, warum die in nichtöffentlicher Sitzung
gefassten Beschlüsse bislang nicht bekannt gegeben wurden. In der Niederschrift
sei aber nur festgehalten worden, dass dies künftig geschehen werde. Er
beabsichtige, künftig entsprechende Fragen auch schriftlich zu formulieren und
dem Vorsitzenden einzureichen.

TOP 5 Zustimmung zur Annahme von Spenden, Sponsoringleistungen und
ähnlichen Zuwendungen
Vorlage: 1 DS 16/ 0124

Für die Einrichtung eines Fotorahmens am Mühlenberg zum Zweck der
Förderung der Heimat- und Kulturpflege spendete Herr Dr. Thomas Zerbach
insgesamt 300,00 €.
Zwischen der Ortsgemeinde und dem Spender bestehen nach Prüfung der
Verwaltung keine Beziehungsverhältnisse.

Es ergeht folgender einstimmiger

Beschluss:

Der Spende durch Herrn Dr. Thomas Zerbach in Höhe von 300,00 € wird
zugestimmt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 15
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 6 Schöffen und Jugendschöffenwahlen
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TOP 6.1 Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffinnen und Schöffen für die
Amtsperiode 2024-2028
Vorlage: 1 DS 16/ 0125

Es ergeht folgender

Beschluss:

1. Die Wahl erfolgt abweichend von § 40 GemO durch Handzeichen.

2. In die Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffinnen und Schöffen sind
folgende Personen aufzunehmen:

1. Christian Christ 2. Burkhard Malkmus

Abstimmungsergebnis:

Ja: 14
Nein: 0
Enthaltung: 1

TOP 6.2 Vorschläge für die Wahl der Jugendhaupt- und Jugendhilfeschöffinnen- und
schöffen für die Amtsperiode 2024-2028
Vorlage: 1 DS 16/ 0126

Der Vorsitzende weist darauf hin, dass es hier keine Verpflichtung gibt,
entsprechende Vorschläge einzureichen. Es gibt derzeit keine Vorschläge.

TOP 7 Auftragsvergaben

Es liegt nichts an.

TOP 8 Bau- und Grundstücksangelegenheiten -vorsorglich-

Es liegt nichts an.

TOP 9 Mitteilungen und Anfragen

Im Zusammenhang mit dem Heizölunfall, bei dem auch der Emsbach betroffen
war, lässt die in diesem Fall zuständige Kreisverwaltung derzeit gutachterlich die
Auswirkungen prüfen.

Im Jahr 2022 wurden 51 Straßenleuchten auf LED umgestellt.

Das Dach am alten Sportplatz wurde noch nicht saniert. Der Auftragnehmer hat
sich noch nicht gemeldet. Der zuständige Sachbearbeiter in der
Verbandsgemeindeverwaltung ist in der Angelegenheit tätig. Die Situation am
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alten Sportplatz sei leider kein Einzelfall. Es stellt sich die Frage, ob der erteilte
Auftrag aufrechterhalten werden muss. Der Verkehrsverein hat zudem
angeboten, in der Angelegenheit eigenständig tätig zu werden.

Am 25.03.2023 wird der diesjährige Umwelt- und Aktionstag durchgeführt.

Am 25.05.2023 finden die Waldjugendspiele in Arzbach statt.

Ratsmitglied Malkmus weist darauf hin, dass die Straßenleuchte in der
Waldstraße, Höhe Hausnummer 21, nur sehr wenig Licht erzeuge und
ausgetauscht werden sollte.

Ratsmitglied Meyer weist auf die Parksituation in der Straße „Am Kennelbach“
während der Sprechzeiten der Arztpraxis hin. Insbesondere für Fußgänger und
hier für die Schülerinnen und Schüler der Grundschule sei die Situation teilweise
nicht ungefährlich. Der Vorsitzende wird sich darum kümmern.

Ratsmitglied Burkhard Malkmus spricht die Verlegungsarbeiten für die
Glasfaserleitungen an. Er vermutet deutliche Mängel, die aber vermutlich erst in
der Zukunft zu erkennen sein dürften. So seien Arbeiten z.B. teilweise bei Frost
durchgeführt worden. Es entsteht eine rege Diskussion, in deren Verlauf
verschiedene Ratsmitglieder ihre Bedenken zum Ausdruck bringen. Im Falle von
Mängeln sei künftig darauf zu achten, dass Gewährleistungsansprüche auch
geltend gemacht und durchgesetzt würden. Der Vorsitzende weist auf die
Zuständigkeit der Verbandsgemeindeverwaltung und des dortigen Bauamtes hin.

Ratsmitglied Burkhard Malkmus spricht an, dass immer noch keine
Mustersatzung für die Umsetzung der „Wiederkehrenden Beiträge“ vorliege.
Claus Eschenauer erläutert, dass bei der Verbandsgemeindeverwaltung für diese
Tätigkeit eine Person eingestellt wurde. Die Umstellung auf die
„Wiederkehrenden Beiträge“ sei von der Verbandsgemeindeverwaltung für alle
Ortsgemeinden sowie die Städte Bad Ems und Nassau im Gesamten geplant.
Der Vorsitzende wird die Verbandsgemeindeverwaltung bitten, bis zur nächsten
Ratssitzung einen Sachstand mitzuteilen und ggfls. entsprechende Unterlagen zu
erarbeiten und vorzulegen.

Ratsmitglied Dieler fragt an, ob die Sprechzeiten des Ortsbürgermeisters noch
aktuell seien. Der Vorsitzende bestätigt dies. Er weist darauf hin, dass seit rund
2,5 Jahren entsprechende Gespräche mit den Bürgerinnen und Bürgern nach
Voranmeldung stattfinden.

Verschiedene andere Anfragen von Ratsmitglied Dieler verweist der
Ortsbürgermeister auf den nicht öffentlichen Teil der Sitzung.

__________________________ ____________________________
Vorsitzender Schriftführer


